



© Wild Wonders of Europe/Steffan Widstrand/WWF

45% din populația de urs brun din Europa (mai puțin Rusia) se găsește în România și Ucraina.

E important să știți că ursul nu vă atacă «ca să vă mănânce». Ursul brun atacă dacă e rănit sau speriat, iar ursoaica cu pui poate să atace ca să apere puii. Așadar, dacă întâlniți un urs:



rămâneți calmi și retrageți-vă cu fața spre el; situația e înfricoșătoare și pentru animal.



aruncați spre el o haină, un rucsac, faceți zgomot sau vorbiți tare ca să-i distrageți atenția.



dacă vă trăneste la pământ întoarceți-vă în ghemuit și acoperiți-vă ceafa cu palmele; trebuie să vă feriți gâtul, fața, burta, pieptul.



dacă locuiți în zone cu urs brun păstrați bine închisă hrana dvs. și a animalelor din gospodărie.



dacă sunteți în excursie, gătiți și păstrați alimentele la mai mult de 50 de metri de cort și nu dormiți îmbrăcați cu haine care miros a mâncare.



Programul de Cooperare Transfrontalieră ENPI
Ungaria-Slovacia-România-Ucraina

Proiectul e implementat de filiala MM a WWF-România și RachivEcoTur-Ucraina în Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria-Slovacia-România-Ucraina 2007-2013 și e cofinanțat de UE cu 937.834 euro prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat. Obiectivul global: intensificarea cooperării social-economice și în probleme de mediu a regiunilor Zakarpatska, Ivano-Frankivsk și Chernitska din Ucraina și zone adiacente din Ungaria, România și Slovacia. www.huskroua-cbc.net



Programul este cofinanțat de către
Uniunea Europeană

Uniunea Europeană – 27 de state care au decis să-și unească competențele, resursele și destinele. Împreună, pe parcursul a cincizeci de ani, ele au creat o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând diversitatea culturală, toleranța și libertățile individuale. UE dorește să-și împartă realizările și valorile cu țări și popoare din afara granițelor sale. Organul executiv al UE e Comisia Europeană. Acest material e produs cu asistența UE, dar nu reflectă în mod obligatoriu poziția oficială a acesteia. www.europa.eu



De ce existăm

Pentru a stopa degradarea mediului înconjurător și pentru a construi un viitor în care oamenii trăiesc în armonie cu natura.

wwf.ro

WWF-România, filiala Maramureș
Bd. Unirii 12A/86, Baia Mare 430272
Maramureș, România
0262 224 035 | epop@wwfdcp.ro

© 1986 simbolul Panda WWF - World Wide Fund for Nature
© „WWF” este marcă înregistrată a WWF.

100%
HÂRTIE
RECICLATĂ



© Sanchez & Lopez/WWF-Canon

**Granițe deschise pentru urșii
din Carpații României și Ucrainei**

Ursul brun are nevoie de habitate întinse și neîntrerupte

www.openbordersforbears.org

Un proiect pentru conservarea pe termen lung a urșilor bruni din Carpații României și ai Ucrainei prin asigurarea legăturii între habitate.

Ursul are nevoie să-i dăm înapoi habitatul natural și nu să-i impunem un mod de viață nou. Ce facem:



identificăm habitatele critice, traseele de deplasare și nevoile de refacere a coridoarelor ecologice pentru urșii din Carpați, în zona de graniță din Maramureș.



propunem instrumente pentru administrarea eficientă a resurselor naturale pe 270.000 ha, pentru conservarea habitatelor și a coridoarelor de deplasare a urșilor.



elaborăm măsuri de gestionare a populației de urși în habitatul lor natural, încurajând dezvoltarea durabilă a comunităților umane din zonă.



îmbunătățim gradul de informare a publicului și dezvoltăm capacitățile de conservare a valorilor naturale din zona de frontieră a Maramureșului.

HABITAT?

Teritoriu locuit (de animale, de plante) împreună cu mediul de viață înconjurător.

CORIDOR ECOLOGIC?

Zonă naturală sau amenajată de deplasare, reproducere și refugiu pentru speciile sălbatice.

CONSERVARE?

Păstrarea cadrului și resurselor naturale pentru valoarea lor, dar și pentru bunăstarea economică și socială.

DEZVOLTARE DURABILĂ?

Îmbunătățirea continuă a calității vieții oamenilor în armonie cu mediul și cu grijă față de resursele naturale.



Ați văzut un urs sau ați auzit că ar fi în preajmă?



TELVARDE 0800 800042

Număr gratuit, apelabil din orice rețea națională. Pentru acuratețea datelor colectate vă rugăm să folosiți acest număr doar pentru informații de pe teritoriul județului Maramureș sau din imediata vecinătate.